

संपादकीय

घटते रसूख की मिसाल

सकेत हैं कि पश्चिम एशिया के देश अब अमेरिका का दामन छोड़ कर रूस के सहयोगी बन गए हैं। चूंकि ये देश पेट्रोलियम और गैस का भंडार हैं, इसलिए उनके रुख में ऐसा बदलाव पूरी दुनिया के लिए मायने रखता है।

तेल निर्यातक देशों के संगठन ओपेक+ ने अमेरिका को झटका दिया है। ओपेक में प्रमुख देश सऊदी अरब है। ताजा फैसले का सीधा संकेत है कि सऊदी अरब अमेरिका की मर्जी और मंशा की बिल्कुल परवाह नहीं कर रहा है। जिस समय पश्चिमी देशों में बमुश्किल महंगाई कुछ काबू में आती नजर आ रही थी, ओपेक+ ने तेल के रोजाना उत्पादन में कटौती का फैसला कर लिया। इससे विश्व बाजार में तेल के भाव फिर चढ़ गए हैं। स्पष्टतः ओपेक+ के निर्णय से महंगाई और बढ़ेगी। आम अनुमान है कि उसके परिणामस्वरूप विभिन्न देशों के स्ट्रॉल बैंक ब्याज दरें बढ़ाएंगे। उसका नतीजा अर्थव्यवस्था की वृद्धि दर धीमी होने के रूप में तो सामने आएगा ही, साथ ही उससे अमेरिका और यूरोप का मौजूदा बैंकिंग संकट और भीषण रूप ले सकता है। दूसरी तरफ विश्व बाजार में कच्चे तेल का भाव बढ़ने से रूस को फायदा होगा। ओपेक तेल निर्यातक देशों का संघ है। जब से रूस इससे जुड़ा इस संगठन को ओपेक प्लस के नाम से जाना जाता है।

रोजाना 11 लाख 60 हजार बैरल कम कच्चे तेल का उत्पादन करने का फैसला घोषित होने के तुरंत बाद विश्व बाजार में कच्चे तेल की कीमत बढ़ने लगी। ओपेक ने कहा है कि यह फैसला तेल बाजार में स्थिरता लाने के मकसद से किया गया है। लेकिन अमेरिका की राष्ट्रीय सुरक्षा परिषद के प्रवक्ता ने कहा है अभी बाजार में जैसा अनिश्चय है, उसे देखते हुए उत्पादन में कटौती उचित नहीं है। जाहिर है, अमेरिका को यह निर्णय पसंद नहीं आया है। इससे यह राय और मजबूत हुई है कि सऊदी अरब और ईरान के बीच संबंध सामान्य बनाने के लिए हुए समझौते से पश्चिम एशिया में अमेरिका का प्रभाव घटा है। उसके ऐसा लगता है कि अब उस क्षेत्र के देश फैसला लेने से पहले अमेरिका से राय-मशविरा करने की जरूरत नहीं महसूस कर रहे हैं। यह विश्व समीकरण में आया एक बड़ा बदलाव है। पश्चिम एशिया के देश अब रूस के सहयोगी बन गए हैं। चूंकि ये देश पेट्रोलियम और गैस का भंडार हैं, इसलिए उनके रुख में ऐसा बदलाव पूरी दुनिया के लिए मायने रखता है।

देश को जल्द मिलेगी टैपिड रेल

दिल्ली-गाजियाबाद-मेरठ आरआरटीएस कॉरिडोर के दिल्ली सेक्शन की पहली टनल का ब्रेकथ्रू सम्पन्न



नई दिल्ली। टैपिड रेल के दिल्ली-गाजियाबाद-मेरठ आरआरटीएस कॉरिडोर के दिल्ली सेक्शन की पहली टनल का ब्रेकथ्रू सम्पन्न हो गया। एनसीआरटीसी (राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र परिवहन निगम) ने दिल्ली-गाजियाबाद-मेरठ आरआरटीएस कॉरिडोर के दिल्ली सेक्शन के पहले टनल ब्रेकथ्रू को सफलतापूर्वक हासिल किया। टनल बोरिंग मशीन (टीबीएम), सुदर्शन 4.1 ने दिल्ली के खिचड़ीपुर में निर्मित टनल रिट्टीवल शाफ्ट पर ब्रेकथ्रू किया।

केंद्रीय आवासन और शहरी कार्य मंत्रालय के सचिव शमनोज जोशी ने एनसीआरटीसी के प्रबंध निदेशक विनय कुमार सिंह की उपस्थिति में लीवर के माध्यम से ब्रेकथ्रू की प्रक्रिया की शुरुआत की। इससे पहले दिल्ली सेक्शन के पहले टीबीएम, सुदर्शन 4.1 को के वैश्विक बेंचमार्क की तुलना में काफी अनुकूलित है। 82 किलोमीटर लंबे दिल्ली-गाजियाबाद-मेरठ आरआरटीएस कॉरिडोर के लिए, दोनों दिशाओं में कुल 4 टनलों का निर्माण किया जा रहा है। आनंद विहार से खिचड़ीपुर के बीच न्यू अशोक आरआरटीएस स्टेशन की ओर लगभग 3 किमी लंबी दो समानांतर टनलें और आनंद विहार से वैशाली के बीच साहिबाबाद आरआरटीएस स्टेशन की ओर लगभग 2 किमी लंबी 2 समानांतर टनलें निर्मित की जा रही हैं।

पहली टनल है जिसका निर्माण पूरा किया गया है। दूसरी टीबीएम, 'सुदर्शन 4.2' ने इसी दिशा में 2.5 किलोमीटर से ज्यादा की टनल बनाने का काम पूरा कर लिया है। वहीं सुदर्शन 4.3 व 4.4 जो आनंद विहार से साहिबाबाद की दिशा में टनल बोर कर रही हैं, क्रमशः लगभग 1.5 किलोमीटर व 1 किलोमीटर का निर्माण कार्य पूरा कर चुकी हैं।

3 किलोमीटर लंबी दिल्ली की इस पहली आरआरटीएस टनल के निर्माण के लिए 14000 से अधिक हाई-प्रोसेशन वाले प्री-कास्ट टनल सेगमेंट्स का उपयोग किया गया है जो टनल का लंबा जीवन-काल सुनिश्चित करेगा। दिल्ली सेक्शन के टनल सेगमेंट्स की कास्टिंग दिल्ली के कडकड़डुमा में स्थापित एनसीआरटीसी के कास्टिंग यार्ड में की जा रही है।

भारत ने एशियाई कुश्ती चैंपियनशिप में तीन पदक जीते

अस्ताना। युवा पहलवान रुपिन ने एशियाई कुश्ती चैंपियनशिप में रिवार को यहां ग्रीको रोमन के 55 किग्रा भार वर्ग में रजत पदक जीता जो सीनियर स्तर पर उनका पहला अंतर्राष्ट्रीय पदक है। उन्नीस वर्षीय रुपिन ने जहां रजत पदक हासिल किया वहीं नीरज ने ग्रीको रोमन के 63 किग्रा में जबकि सुनील कुमार ने 87 किग्रा में कांस्य पदक जीते। रुपिन ने क्वालिफिकेशन से लेकर फाइनल तक शानदार प्रदर्शन किया लेकिन खिताबी मुकाबले में वह ईरान के पोया सोलत दाद मर्ज से 1-3 से हार गए।



एलाइंस एयर की कई उड़ानें तकनीकी कारणों से रद्द

अचानक फैसला लेने से यात्री नाराज

नई दिल्ली। विमानन कंपनी एलाइंस एयर ने सोमवार को अचानक कई फ्लाइट्स कैंसिल कर दिया है। बताया जा रहा है कि तकनीकी कारणों के मद्देनजर यह फैसला लिया गया। हालांकि, फिलहाल यह स्पष्ट नहीं किया गया है कि कंपनी को अचानक फ्लाइट्स रद्द क्यों करनी पड़ी। कैंसिल होने वाली फ्लाइट्स में तिरुपति, बंगलुरु और मैसूर जाने वाली फ्लाइट्स भी शामिल हैं। अचानक लिए गए एलाइंस एयर के इस फैसले पर यात्रियों ने अपनी नाराजगी जाहिर की है। हैदराबाद के जीएमआर एयरपोर्ट के मुताबिक जो फ्लाइट्स रद्द कर दी गई हैं, उसमें सुबह 6.10 बजे हैदराबाद से तिरुपति जाने वाली उड़ान, सुबह 7.25 बजे हैदराबाद से बंगलुरु जाने वाली फ्लाइट, 8.15 बजे हैदराबाद से विजयवाड़ा जाने वाली उड़ान, सुबह 10.55 बजे हैदराबाद से मैसूर जाने वाली फ्लाइट शामिल हैं। इसके अलावा रात 11.35 बजे चेन्नई से हैदराबाद आने वाली फ्लाइट, सुबह 9.30 बजे तिरुपति से

हैदराबाद आने वाली उड़ान, सुबह 11.15 बजे बंगलुरु से हैदराबाद आने वाली फ्लाइट और दोपहर 15.05 बजे मैसूर से हैदराबाद आने वाली फ्लाइट भी कैंसिल कर दी गई हैं। इससे पहले जनवरी 2023 में घने कोहरे और लो विजिबिलिटी के कारण वाराणसी एयरपोर्ट पर कई उड़ानें रद्द कर दी गई थीं। इसके बाद एयरपोर्ट पर भारी अफरा-तफरी का माहौल हो गया था। फ्लाइट के कैंसिल होने से कई लोग एयरपोर्ट पर ही जमा हो गए थे। फैसले के बाद विस्तार में ट्वीट किया था कि वाराणसी हवाईअड्डे पर खराब दृश्यता के कारण मुंबई-वाराणसी की एक उड़ान को रायपुर, जबकि दिल्ली-वाराणसी की एक उड़ान को दिल्ली के लिए डायवर्ट कर दिया गया। बता दें कि शाम को वाराणसी बाबतपुर एयरपोर्ट पर घने कोहरे की वजह से सिर्फ शारजहों की फ्लाइट की लैंडिंग हो सकी थी। विजिबिलिटी कम होने से कई विमानों को एयर ट्रेफिक कंट्रोल द्वारा वाराणसी एयरपोर्ट पर लैंडिंग की अनुमति नहीं दी गई थी। भयानक कोहरे की वजह से पूरे दिन बाबतपुर इंटरनेशनल एयरपोर्ट पर कोई डोमेस्टिक फ्लाइट नहीं उतरी थी।

आईपीएल 2023 : रिंकू सिंह ने आखिरी के 5 गेंदों पर 5 छक्के लगाकर गुजरात के विजय रथ को रोका

अहमदाबाद। आईपीएल 2023 के मुकाबले लगातार खेले जा रहे हैं। हर रोज क्रिकेट फैंस को दिलचस्प मुकाबले देखने को भी मिलते हैं। रविवार को भी एक दिलचस्प मुकाबला खेला गया। मुकाबला केकेआर और गुजरात टाइटंस के बीच था। अब तक इस बार के आईपीएल में अपराजित रही गुजरात टाइटंस की टीम को केकेआर ने दिलचस्प मुकाबले में हरा दिया। हालांकि, एक समय तक रहा था कि गुजरात टाइटंस इस मुकाबले को आसानी से जीत जाएंगे। लेकिन कोलकाता के रिंकू सिंह ने वह कमाल कर दिखाया जिसकी हर रोज

जमकर तारीफ हो रही है। रिंकू सिंह के बल्ले से निकली पारी ने रातों रात उन्हें स्टार बना दिया है। राशिद खान की हैट्रीक के बाद केकेआर की जीत काफी मुश्किल लग रही थी। केकेआर को आखिरी ओवर में 29 रनों की दरकार थी। मैदान पर उमेश यादव और रिंकू सिंह मौजूद थे। उमेश यादव ने पहली गेंद पर 1 रन लेकर रिंकू सिंह को स्ट्राइक दिया। उसके बाद रिंकू सिंह ने जो कुछ भी किया वह अब इतिहास है। रिंकू सिंह ने आखिरी के 5 गेंदों पर 5 छक्के लगाकर गुजरात के विजय रथ को रोक दिया।

रिंकू सिंह ने 21 गेंदों में छह छक्के और एक चौके की मदद से 48 रन बनाए। इसके बाद इस बार के आईपीएल से बाहर और कोलकाता नाइट राइडर्स के लिए कप्तानी कर चुके श्रेयस अय्यर ने एक दिलचस्प वीडियो साझा किया है। रिंकू सिंह ने जैसे ही आखिरी गेंद पर छक्के लगाए, उसके बाद श्रेयस अय्यर उछल पड़े। अपने वीडियो में साफ तौर पर श्रेयस अय्यर

रिंकू भैया जिंदाबाद के नारे लगाते दिख रहे हैं। इसके बाद श्रेयस अय्यर वीडियो कॉल पर सिंह से बात करते दिखाई दे रहे हैं। यहां भी रिंकू भैया जिंदाबाद के नारे लगाते दिख रहे हैं। रिंकू सिंह की तारीफ कर रहे हैं। इसी कोलकाता नाइट राइडर्स पर नितीश राणा आते हैं। नितीश राणा ने श्रेयस अय्यर को बताया कि रिंकू सिंह कह रहा था कि पिछली बार की तरह इस बार भी छोड़ेगा नहीं, खत्म करके आएगा। रिंकू सिंह भी अपने दोनों ही कप्तानों का धन्यवाद करते दिखाई दे रहे हैं।

व्हाट्सएप अपने एंड्रॉइड यूजर्स के लिए लाया नई सुविधा

सैन फ्रांसिस्को। मेटा-स्वामित्व वाले व्हाट्सएप ने एक नया फीचर पेश किया है। ऐप के भीतर संपर्कों को प्रबंधित करें, जिससे उपयोगकर्ता एंड्रॉइड पर ऐप को छोड़े बिना संपर्कों को जोड़ें और संपादित कर सकते हैं। वाबेटाइम्स के अनुसार, एंड्रॉइड के लिए व्हाट्सएप के भीतर संपर्कों को जोड़ने और संपादित करने की क्षमता अब नवीनतम बीटा संस्करण का उपयोग करने वाले कुछ बीटा परीक्षकों के लिए उपलब्ध है, और यह आने वाले दिनों में और भी अधिक उपयोगकर्ताओं के लिए उपलब्ध होगा।



उपयोगकर्ता व्हाट्सएप के भीतर संपर्क सूची खोलकर और 'नया संपर्क' विकल्प चुनकर अपने उपकरणों पर सुविधा की उपलब्धता की जांच कर सकते हैं। यदि 'नया संपर्क' विकल्प उपलब्ध है, तो इसका मतलब है कि सुविधा उपलब्ध है और वे व्हाट्सएप को छोड़े बिना संपर्क जोड़ सकते हैं। रिपोर्ट में कहा गया है, इसके अलावा, उपयोगकर्ता अपनी संपर्क सूची में अज्ञात नंबर

डायना पेंटी की अमिताभ अभिनीत फिल्म सेक्शन 84 में एंट्री

अभिनेत्री डायना पेंटी को पिछली बार अक्षय कुमार के साथ फिल्म सेल्फी में देखा गया था। हालांकि, उनकी यह फिल्म बॉक्स ऑफिस पर प्लॉप साबित हुई। भले ही फिल्म को दर्शकों ने नकार दिया, लेकिन इससे डायना की लोकप्रियता प्रभावित नहीं हुई। यही वजह है कि अब एक और बड़ी फिल्म उनके हाथ लग गई है। डायना जल्द ही अमिताभ बच्चन की फिल्म सेक्शन 84 में नजर आएंगी। आइए जानते हैं उन्होंने इससे जुड़कर क्या कुछ कहा।

तपन आदर्श ने किया ऐलान जाने-माने फिल्म समीक्षक तरण

पूर खुशी जाहिर कर रहे हैं। इस फिल्म की कहानी रिभू ने ही लिखी है। सेक्शन 84 एक कोर्टरूम ड्रामा थ्रिलर फिल्म है, जिसमें अमिताभ की मुख्य भूमिका है। डायना ने इस पर कहा, यह फिल्म मेरे लिए बेहद खास है। मैं इसे लेकर इसलिए भी उत्साहित हूँ क्योंकि इसके जरिए मुझे महानायक अमिताभ का साथ मिल रहा है। ईमानदारी से कहूँ तो मेरा सपना अब सच हुआ है। उन्होंने कहा, मैं जानती हूँ कि शहंशाह के साथ काम करने का अनुभव यादगार होने वाला है और मुझे बहुत कुछ सीखने को मिलने वाला है।

सामंथा और विजय देवरकोंडा की कुशी 1 सितंबर को सिनेमाघरों में देगी दस्तक, नया पोस्टर जारी



दक्षिण भारतीय सिनेमा की मशहूर अभिनेत्री सामंथा रुथ प्रभु अपनी आगामी फिल्म कुशी को लेकर चर्चा में हैं। इसमें वह विजय देवरकोंडा के साथ नजर आएंगी। अब फिल्म से जुड़ी एक अहम जानकारी सामने आई है। निर्माताओं ने ऐलान किया कि फिल्म कुशी 1 सितंबर, 2023 को सिनेमाघरों में दस्तक देने के लिए तैयार है। इसके साथ ही निर्माताओं ने कुशी का पोस्टर साझा किया है, जिसे देख सामंथा और विजय के प्रशंसकों

भी जोड़ सकते हैं और संपर्क ऐप पर स्विच किए बिना व्हाट्सएप पर दूसरों तक पहुंच सकते हैं। इस बीच, व्हाट्सएप कथित तौर पर एक नई सुविधा विकसित कर रहा है, जो उपयोगकर्ताओं को ऐप छोड़ने के बिना फेसबुक कहानियों में अपने स्टेटस अपडेट साझा करने की अनुमति देगा। इससे पहले उपयोगकर्ता फेसबुक कहानियों में स्थिति अपडेट साझा कर सकते थे, लेकिन जब भी वे कुछ नया पोस्ट करते थे, तो उन्हें अपडेट को मैनुअल रूप से साझा करने के अतिरिक्त चरण से गुजरना पड़ता था। लेकिन अब, इस नई सुविधा के कारण विकल्प सक्षम होने पर उपयोगकर्ताओं द्वारा चुने गए कुछ स्थिति अपडेट के लिए प्रक्रिया स्वचालित हो सकती है।

आज का राशिफल

मेघ : आज आपका दिन सामान्य रहेगा। पूर्व नियोजित यात्रा को टालना पड़ सकता है। जीवनसाथी का सहयोग मिलेगा। आज आपको अपने खर्च पर संतुलन बनाना होगा, आय की तुलना में खर्च अधिक हो सकता है, तनाव और उलझन की स्थिति मत बनने दें।  
वृष : मनोरंजन के साधन बनेंगे। आज किस्त का साथ मिलेगा। मेहनत के अनुरूप में दोगुना लाभ प्राप्त कर सकेंगे। अपना व्यवहार सहयोगात्मक रखें, इससे लोगों से भी सहयोग प्राप्त कर सकेंगे। अनजान से व्यवहार न करें।  
मिथुन : आज कार्य की व्यस्तता रहेगी, धर्म-कर्म में रुचि बढ़ेगी और नई तकनीकी की जानकारी के प्रति आपका रुझान बढ़ेगा। कुल मिलाकर आज का दिन मिश्रित फलदायी रहेगा।  
कर्क : भाग्य का भरपूर साथ मिलेगा। सावधानी पूर्वक एवं सोच-विचार करके ही काम करें, लाभ मिलेगा। आज अपने अचूक कार्यों को पूरा करने का प्रयास करें, सफलता मिलेगी।  
सिंह : साझेदारी में किया व्यापार फायदा पहुंचाएगा। आज का दिन लाभकारी रहेगा। जीवनसाथी का सहयोग करने में सफलता मिलेगी। अपनी धाननाओं पर नियंत्रण रखकर कोई भी निर्णय लें, भावुकता से लिए गए निर्णय से नुकसान की संभावना है।  
कन्या : आज आपके विरोधी परास्त होंगे। प्रिय व्यक्ति से मुलाकात एवं उनकी उपस्थिति आपको प्रसन्न रखेगी। कारोबार में लाभ की स्थिति रहेगी। कहीं से पैसा लेना हो तो आज प्रयास कीजिए। सफलता मिलेगी।  
तुला : आपकी योग्यता और कार्यक्षमता की तारीफ होगी। आपके सहकर्मी आपसे सीख लेंगे, परिवार में रिश्तेदारों का आना-जाना लगा रहेगा। आज का दिन महत्वाकांक्षी प्रकृति वालों के लिए शुभ फलदायक रहेगा।  
वृश्चिक : बीते दिनों की बेचैनी आज शांत हो जाएगी, मन में आंतरिक शांति का अनुभव होगा, अतिरिक्त आय के नए साधन नजर आएंगे। आज आपका आधा दिन पोपकार करने में बीतेगा।  
धनु : खुशी बरकरार रहे इसके लिए सावधान होकर कोई भी काम करें। किसी से वाद-विवाद में न पड़ें, आज क्रोध व वाणी पर नियंत्रण रखना आवश्यक है। जीवनसाथी एवं व्यापार में साझेदारों का सहयोग मिलेगा।  
मकर : धार्मिक कार्यों का अवसर प्राप्त होगा। नवीन कार्य के सिलसिले में यात्रा कर सकते हैं। आर्थिक स्थिति मजबूत रहेगी। पराक्रम एवं आत्मविश्वास में वृद्धि का योग है। घर में पत्नी या किसी संतान की अचानक तबीयत खराब होने से टशन हो सकती है।  
कुंभ : रोजगार के योग बनेंगे। आज ग्रहों की चाल से आपको लाभ का मौका मिल रहा है। दिन की शुरुआत धन लाभ से होगी, बड़ी मात्रा में रुपया हाथ में आने से संतोष होगा।  
मीन : मन उपलब्धि पाकर खुश महसूस करेगा। लंबे समय से चली आ रही उलझन से छुटकारा मिलेगा। आलस्य छोड़कर कार्य में जुटे रहें, अनावश्यक खर्च से बचें। आर्थिक मसलों में सोच-समझ कर किए गए निवेश अत्यधिक फायदा दे सकते हैं।

घर पर ही बनाएं पसंदीदा चीकू फ्लेवर आइस्क्रीम

चीकू एक ऐसा फल है, जिसका नाम सुनते ही मुंह में पानी आ जाता है। चीकू मिल्कशेक भी काफी स्वादिष्ट होते हैं। लेकिन चीकू आइस्क्रीम उससे भी बेहतर लगते हैं। अगर आपको यह बाजार में उपलब्ध नहीं हैं, तो परेशान नहीं हो हम आपको इसे घर पर बनाने की विधि बताते जा रहे हैं। इसे बनाने के लिए आपको सिर्फ 5 सामग्री की जरूरत है।



**सामग्री :**  
10 चीकू  
1/2 कप फ्रेश क्रीम  
1 कप चीनी  
300 मिली दूध (फुल फेट)  
1/2 कप मिल्क पाउडर

**विधि :**  
1. चीकू को साफ करके छील लें। इनके बीच निकाल कर इन्हें कटकर कर लें।  
2. चीकू के टुकड़ों को मिक्सर में डालकर च्यूरी बना लें।  
3. एक बड़े बाउल में दूध, मिल्क पाउडर, क्रीम और चीनी डालें। एक हैंड मिक्सर/

विश्वक का उपयोग करके सामग्री को अच्छी तरह से मिला लें और ध्यान रहे कि कोई गांठ ना रहे।  
4. इस मिश्रण में चीकू च्यूरी डालें और अच्छी तरह मिलाएं।  
5. ब्लेंड होने के बाद आइस्क्रीम मिक्सर को एक एयरटाइट कंटेनर में ट्रांसफर करें और इसे फ्रीज करें। 2 घंटे के बाद, आइस्क्रीम बेस को फिर से ब्लेंड करें और उसी कंटेनर में फिर से जमाने के लिए रख दें।  
6. लगभग 3 घंटे के बाद, आइस्क्रीम बेस को हटा दें और इसे फिर से मथ लें।  
7. इसे 8-10 घंटे के लिए एयरटाइट कंटेनर में भर कर रख दें।  
8. ठंडा होने के बाद कुछ चीकू के टुकड़ों से सजाएं और लुफ उठाएं।

शब्द सामर्थ्य- 30

**बाएं से दाएं**  
1. याद, स्मरण 3. अर्जित, आग, पवित्र करने वाला 6. गौ जाति का नर 8. निशाचर, रात में विचरण करने वाला 10. मुस्कुराहट, तबस्सुम 11. खारा, नमक के स्वाद जैसा 14. मुखाभंग, निचोड़ 16. पिंडली व एड़ी के बीच की दोनों ओर उभरी हड्डी, गुल्फ 18. अद्भुत, विचित्र 21. सप्राट, बादशाह, नरेश 22. कृति, निर्माण करना, बनाना 23. बड़ी थाली 24. समूह, दल 26. एहसानमंद, कुतज 27. ध्वनि, सदा 28. श्रीकृष्ण के बड़े भाई, हलधर।  
**ऊपर से नीचे**  
2. अपमान, अनादर, अवज्ञा 3. जल, नीर, अम्ल 4. वाणी, वादा, कथन 4. कर्म शब्द का अपभ्रंश, भाग्य 7. लकड़ी का घूमने वाला एक गोल खिलौना, बिजली का बल्ब 9. लोग, प्रजा 10. यात्री, राही, पथिक 12. कोड़ा 13. चोचला, अदा 15. दंड 17. अवैध, अनुचित 18. जो आधिकारिक न हो, जो अधिकार प्राप्त न हो 19. जैसा होना चाहिए ठीक वैसा, सत्यपरक, वाजिब 20. ताकत, शक्ति 24. प्रश्न, समस्या 25. घटना, घटना का वर्णन 26. एक प्रसिद्ध पक्षी जो रात में विचरण करता है, लक्ष्मीजी की सवारी 27. पानी, चमक।

**शब्द सामर्थ्य क्रमांक 029 का हल**

टे	द्वा	मे	द्वा	म	हा	र	त
क	ह					ज	न
जा	न	की	क	म	नी	य	
म	त	म	क	ना			
सी	मा		ला	स	न	द	
हा	थ	म	ल	ना	वा	च	
	द		घा	ल	मे	ल	
व	द	ह	वा	स		न	

सू-दो-कू- 30

2	6	8	3
9	8	3	4
5	2	7	6
8	4	9	1
8	9		1
5		1	6
	1	7	4

**नियम**  
1. कुल 81 वर्ग हैं, जिसमें प्रथमों का एक खंड बनाता है।  
2. हर खाली वर्ग में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक र सकते हैं।  
3. बाएं से दाएं और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कालम, कालार और खंड में 1 से 9 अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।

2	6	3	8	1	4	9	7	5
9	5	4	2	6	7	3	1	8
8	7	1	9	3	5	6	2	
6	2	7	5	4	8	4	3	9
3	9	8	6	7	1	2	5	4
4	1	5	3	2	9	6	8	7
5	3	2	4	8	6	7	9	1
1	8	6	7	9	2	5	4	3
7	4	9	1	5	3	8	2	6